

2024年卧龙岗新春大庙会有啥看点,昨日记者进园打探——

震撼人心的时空穿越之旅等你来

本报记者 张玲 文/图

无庙会不新年,一座城市的庙会风俗,就是这座城市民间文化的一个缩影。1月10日,记者在卧龙岗文化园看到,工作人员正在园内忙碌,为即将举办的2024年卧龙岗新春大庙会紧张工作着。园区道路两侧的行道树上挂满了灯笼、彩灯,将整个园区装扮得喜气洋洋。



装扮景区

新春大庙会 呈现多彩年味地图

“卧龙岗文化园将在2月2日至25日(腊月廿三至正月十六)举办2024年卧龙岗新春大庙会。”南阳城投三国城投资有限公司工作人员赵彬告诉记者,新春大庙会旨在复原历史悠久的南阳庙会习俗、擦亮“三顾”南阳的城市名片,为期24天,涵盖大型灯会、水幕3D光影秀、民俗表演巡游、全新汉风市集、激光隧道、夜游实景演艺、魔术、皮影戏等,将为游客带来一场“绚烂彩灯+实景演艺+全新

市集+一站式互动游乐+浓厚年味”的两汉三国穿越之旅。

2024年卧龙岗新春大庙会将以地域文化为魂、市集演艺为依托、光影彩灯为载体,为游客呈现一幅丰富多彩的年味地图,带来一场震撼人心的时空穿越之旅,提供一站式的春节文旅活动消费体验,为进一步提升南阳的文化知名度、美誉度和影响力,打造良好南阳城市品牌形象增光添彩。

千灯齐放 中式浪漫迎宾客

2024年卧龙岗新春大庙会灯会由100余名彩灯大师,耗时3个多月精心雕琢,将展出不同主题类型的单体彩灯500多件,游乐互动设施15组,配合舞台布景、激光电动、鼓风机喷雾装置,突出设计创新、文化活化。

精心布置的《锦绣南阳》《卧龙起渊》《凤凰鸣飞》

等超大型文化主题创意灯组,展现南阳浓厚历史文化底蕴;《赛博门神》《嘻哈三国》以“新奇特新潮”的理念融合国潮元素、赛博风格,为游客带来一场充满东方色彩和中式浪漫的“潮玩灯会”;更有《诸葛上上签》互动打卡、“有龙则灵”等,让游客抽签开启新年的好运势。

汉风市集 让游客一秒穿越汉朝

届时,一场跨越千年时光的汉风市集将在卧龙岗文化园上演。

2024年卧龙岗新春大庙会三顾广场、景区内淡明楼区域升级打造为全新汉风市集,汇集100余个文创、潮玩、美食特色市集商铺,汉代宫阙牌坊搭配仿古灯笼点缀,沉浸式还原“汉代”市井文化生活体验。

同时,在市集内设置多个舞台与建筑装置,凸显

互动性和科技感。“立官桂树”让游客在互动中呈现不同层次的亮点,激光隧道通过雾森打造如梦如幻的时光穿越感,汉乐表演、国潮舞蹈雅韵悠然……多元文化渗透在方寸间,彰显独特韵味。两个汉风市集将在建筑、街景、人物、演艺等方面全方位还原汉文化,集游、购、赏、展、演等多元体验于一体,让游客一秒穿越汉朝,实现可沉浸、可触摸、可体验、可消费的文旅新体验。

精彩演艺 寻回记忆中的年集

威风锣鼓、火龙铁花、高跷绝技、川剧变脸、奇幻魔术、皮影戏等非物质文化遗产接连亮相,品味非遗百态,追溯传统文化记忆;迎宾歌舞舞姿翩跹、经典汉乐重现传统风华、《良辰吉日》升级版绣球招亲、全新互动情景剧《五仙送福》等拉满体验感,众仙游行祝愿,满足新年祈愿;另有舞龙舞狮、划旱船、赶犟驴、扭秧歌……体验精彩民俗大戏,欢欢喜喜迎新春,热热闹闹过大年,寻回记忆中的年集,享受浓浓年味儿。

此次新春大庙会不但对景区全域进行亮化工程建设,还将引入光影演艺夜游环节,届时3D光影秀“天下第一岗”利用水幕投影、全息投影等高科技手段与艺术进行完美融合;景区内飞龙潭区域沉浸式实景演艺《飞龙会》将全新升级亮相,以写意式剪影表演呈现船、筏、舞、戏、巡游和打铁花火龙盛景,让尘封千年的历史故事破维重现卧龙岗上,为夜游卧龙岗赋予新的活力和魅力,成为展示南阳历史底蕴的亮丽名片。③6

这些博物馆和景区

对退役军人优惠

本报讯(记者 张飞)1月10日,记者从市退役军人事务局和市文广旅局获悉,自1月3日起,退役军人和其他优抚对象凭河南省制发的优待证,游览我市31个民营旅游景区、博物馆、纪念馆等场所享受免收门票或打折购票。

日前,市退役军人事务局按照《退役军人事务部关于印发退役军人、其他优抚对象优待证管理办法(试行)的通知》要求,积极对接市文广旅局,不断拓展优待证使用场景,提升退役军人和其他优抚对象的荣誉感和获得感。在相关单位的配合下,目前已协调中国月季园(南阳月季博览园)、老界岭景区、香严寺景区、龙湾温泉旅游度假区、宝天曼景区等31个民营旅游景区、博物馆、纪念馆等场所实行优待证减免门票或打折购票。

优待证是退役军人和其他优抚对象彰显荣誉的载体、享受优待的凭证。持证人应当珍惜荣誉,依法依规使用优待证。对伪造、变造、买卖、出租、出借优待证,故意污损、划刻、破坏优待证或者恶搞、丑化、玷污优待证形象,将优待证用于商业、娱乐活动,以及其他不恰当使用优待证的行为,各级退役军人事务部门应当及时予以制止、督促纠正、批评教育,涉嫌违法犯罪的,依法协调相关部门处理。③6



扫码看详情

弘扬英模精神 护航高质量发展

(上接02版)锤炼过硬作风,全力锻造“四个铁一般”高素质公安铁军,为现代化省域副中心城市贡献更大“公安力量”。全市各级各部门要对公安队伍高看一眼、厚爱三分,一如既往地关心重视支持公安工作,全面从优待警,做到政治上激励、工作上支持、待遇上保障、生活上关怀,努力为公安机关依法履行职责创造更好的环境和条件。

仪式还进行了精彩的文艺演出。演出以“永葆忠诚、守护安宁”“创新警务、夯实基础”“智慧公安、质效优先”“战的状态、家的氛围”四个篇章为主线,通过《让爱照亮回家的路》《您好,110!》等一系列公安民警自编自演的节目,讲述警察故事、诠释忠诚警魂、展示铁军形象,激励广大公安民警不忘初心、牢记使命,为维护安全稳定、护航经济发展、服务人民群众,接续奋斗、再建新功。③4

